
 

 

 

Sprawozdanie z działalności merytorycznej 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie w 2024 roku. 
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Informacje ogólne o jednostce 

Centrum Kultury i Sportu w Kaczewie - instytucja kultury i sportu utworzona na postawie Uchwały nr XVII/112/2019 

Rady Miejskiej w Karczewie z dnia 14 października 2019 roku w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury Miejsko-

Gminnego Ośrodka Kultury w Karczewie, wyposażenia jej w dodatkowy majątek oraz nadania jej nowego statutu. 

Siedziba CKiS - 05-480 Karczew, ul. Bohaterów Westerplatte 55. Teren działania  obejmuje obszar miasta i gminy 

Karczew. Nadzór nad działalnością CKiS sprawuje Burmistrz.  

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie 

Dyrektor – Adrian Rychlewski 

www.ckis.karczew.pl, mail: ckis@gminakarczew.pl tel. 22 7806280 

Informacje o strukturze organizacyjnej jednostki i liczbie osób w niej zatrudnionych z podziałem na grupy 

stanowisk 

Strukturę organizacyjną, zadania i działania poszczególnych komórek organizacyjnych, stanowisk pracy oraz 

nadzór i kontrolę wobec pracowników określa Regulamin Organizacyjny Centrum Kultury i Sportu w Karczewie 

wprowadzony przez Dyrektora CKiS Zarządzeniem nr 6/2020 z dnia  16 kwietnia 2020 roku, zmieniony Zarządzeniem 

nr 10/2021 z dnia 1 września 2021 roku, zmieniony zarządzeniem nr 3/2024 z dnia 1 marca 2024.  

CKiS kieruje dyrektor, który jest zwierzchnikiem służbowym pracowników  CKiS: 

1. ustala główne kierunki działania CKiS oraz sprawuje nad tą działalnością bezpośredni nadzór.  

2. podejmuje niezbędne działania organizacyjne zapewniające prawidłowe zgodne ze Statutem oraz 

zasadami racjonalnej gospodarki funkcjonowania obiektu. 

3. dyrektor odpowiedzialny jest za całokształt działalności CKiS, należytą organizację pracy, realizację 

umów i zadań, współdziałanie z innymi ośrodkami kultury, sportu i rekreacji i innymi organizacjami 

społecznymi oraz samorządowymi.     
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                                                        Zatrudnienie CKiS Karczew: 

 

  Stan na 31 grudnia   

  2021 2022 2023 2024 

Liczba pracowników (łącznie) 15 16 13 13 

Etaty 13,25 14,5 12,75 12,5 

      
ADMINISTRACJA 

liczba 
pracowników    7 8 7 7 

OBSŁUGA        
liczba 

pracowników    8 8 6 6 

 

Informacje o działalności statutowej 

Centrum Kultury i Sportu realizuje swoje zadania na terenie gminy, w szczególności w miejscach umożliwiających 

organizowanie i przeprowadzanie działalności kulturalnej i rekreacyjno-sportowej oraz na zasadzie współpracy w 

obiektach oświatowo-wychowawczych z uwzględnieniem wniosków właściwego sołectwa lub osiedla.  

Centrum Kultury i Sportu prowadzi wielokierunkową działalność w zakresie upowszechniania kultury w kraju i za 

granicą, obok działalności kulturalnej prowadzi, jako działalność dodatkową, działalność inną niż kulturalna w 

zakresie turystyki i sportu.  

Do podstawowych zadań Centrum Kultury i Sportu należy:  

• organizowanie różnorodnych form edukacji kulturalnej i wychowanie przez sztukę,  

• gromadzenie, dokumentowanie, tworzenie, ochrona i udostępnianie dóbr kultury,  

• tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania  
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wiedzą i sztuką,  

• tworzenie warunków dla rozwoju folkloru, a także rękodzieła ludowego i artystycznego,  

• rozpoznawanie, rozbudzanie i zaspokajanie potrzeb oraz zainteresowań kulturalnych,  

• promowanie zespołów twórczych i indywidualnych artystów działających na terenie gminy, 

• organizowanie imprez kulturalnych, widowisk, zawodów sportowych,  

• prowadzenie świetlic wiejskich,  

• pozyskiwanie środków finansowych na realizację działalności statutowej, w tym z funduszy  

zewnętrznych,  

• rozbudowywanie i unowocześnianie bazy materiałowo-technicznej, służącej do prowadzenia  

działalności statutowej.  

Centrum Kultury i Sportu obok działalności kulturalnej prowadzi także działalność sportowo-rekreacyjną i 

turystyczną, polegającą w szczególności na:  

• prowadzeniu działalności sportowej i turystycznej oraz rekreacyjnej z wykorzystaniem obiektu  

hali sportowej zlokalizowanego w budynku siedziby Centrum Kultury i Sportu.  

• koordynowaniu sportu w Gminie Karczew i koordynowaniu udziału reprezentacji wszystkich szkół  

w imprezach sportowych szczebla gminnego, powiatowego i wojewódzkiego,  

• promocji sportu na terenie Gminy Karczew polegającej na organizacji akcji reklamowych imprez  

artystycznych i sportowych realizowanych w obiektach,  

• współpracy ze stowarzyszeniami i klubami sportowymi z terenu Gminy Karczew w zakresie  

korzystania z obiektów Centrum Kultury i Sportu oraz w zakresie organizowania imprez  

sportowych,  

•udostępnianiu obiektów placówkom oświatowym, zakładom pracy, instytucjom, organizacjom i  

osobom fizycznym na cele sportowe, rekreacyjne, kulturalne i rozrywkowe.  

Centrum Kultury i Sportu może prowadzić działalność gospodarczą wynikającą z potrzeb kulturalnych i sportowych, 

a w szczególności polegającą na:  

• organizacji imprez zleconych przez inne instytucje,  

• organizacji koncertów własnych zespołów na zlecenie innych podmiotów,  

• sprzedaży biletów na własne imprezy w tym sprzedaży biletów na korzystanie z hali sportowej,  

• promocji firm na imprezach organizowanych przez Centrum Kultury i Sportu,  

• wykonywaniu usług reklamowych,  



• prowadzeniu szkoleń, warsztatów, oraz kursów tematycznych związanych z działalnością  

ośrodka,  

• organizacji wystaw, koncertów, odczytów itp.,  

• wynajmowaniu własnych lokali użytkowych, 

• pozyskiwaniu środków finansowych od sponsorów dla organizacji imprez artystycznych i  

   sportowych własnych realizowanych w obiekcie,  

• świadczeniu innych usług w zakresie działalności kulturalnej i sportowej w zależności od potrzeb  

wynikających z tej działalności. 

 

Opis infrastruktury CKiS Karczew 

Dom Kultury 

Budynek zlokalizowany jest w Karczewie przy ul. Widok 2. 

Obiekt przystosowany jest do organizowania różnorodnych form edukacji kulturalnej wydarzeń, imprez tworząc 

odpowiednie warunki do rozwoju oraz zaspakajania potrzeb i zainteresowań kulturalnych. Dysponuje czterema 

salami w których prowadzone są zajęcia stałe, warsztaty oraz salą widowiskową i „Piwnicą Pod Barankiem” gdzie 

oprócz zajęć, spotkań odbywają się również koncerty, przedstawienia, programy artystyczne. Budynek 

przystosowany jest do przyjmowania osób z niepełnosprawnościami. 

 

Hala Sportowa 

Hala na chwilę obecną przystosowana jest do rozgrywek w grach zespołowych takich jak piłka nożna, koszykówka, 

siatkówka i piłka ręczna na poziomie amatorskim. 

Do dyspozycji  mamy sprzęt do gry w koszykówkę, siatkówkę, piłkę ręczną, tenisa ziemnego. Wysuwane trybuny 

mogą pomieścić 300 osób. Instalacja nagłaśniająca  dobrze służy w prowadzeniu imprez sportowych i innych. Hala 

wraz z zapleczem przystosowana jest do przyjmowania osób z niepełnosprawnościami. 

Wymiary hali wynoszą 45m x 27m, podłoga wykonana jest z klepki dębowej. Hala w zależności od potrzeb może być 

dzielona dwoma kotarami na trzy sektory - mając w ten sposób możliwość prowadzenia zajęć czy rozgrywania 

spotkań w tym samym czasie niezależnie od siebie. Hala wyposażona też jest w tablicę świetlną TZ6 - 1800 - 

obsługującą gry zespołowe oraz tenis ziemny. W zależności od potrzeb i przeznaczenia boiska posiadamy sprzęt 

treningowy, turniejowy. 

Hala Sportowa mieszcząca się przy ul. Bohaterów Westerplatte 55 w Karczewie funkcjonuje od listopada 2000 roku, 

od 1 stycznia 2020 roku jest siedzibą Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. 



W budynku przy ul. Bohaterów Westerplatte 55 w Karczewie istnieje możliwość wynajęcia sali: 

• warsztatowe j- przystosowana do prowadzenia warsztatów, zajęć  językowych lub niewielkich spotkań; 

• Fitness (2 sale lustrzane z nagłośnieniem) - Idealne do zajęć tanecznych, fitness oraz mniejszych spotkań 

i prezentacji. Powierzchnia ok. 110 m2 wyłożona drewnianym parkietem. Sale wyposażone w lustra, ekran 

i system nagłaśniający. Możliwość ustawienia stołów i krzeseł dla max. 50 osób. 

• sala sportowa - Świetnie nadaje się do treningów sportów walki (zapasy, boks, karate, judo) oraz zajęć 

gimnastycznych. Sala lustrzana, wyposażona w profesjonalną mate zapaśniczą, drabinkę, treningowy worek 

bokserski. Podłoga o powierzchni ok. 100 m2   

• konferencyjnej - Świetnie nadaje się do organizacji niewielkich przyjęć, spotkań biznesowych, czy 

okolicznościowych spotkań firmowych. Powierzchnia podłogi 18m2. Możliwość ustawienia stołów i krzeseł dla 

max. 12 osób. 

 

Wypożyczalnia Rowerów 

Bezpłatna wypożyczalnia rowerów funkcjonuje przy hali sportowej CKiS Karczew, w sezonie wiosenno-jesiennym, 

jest naszą dodatkową atrakcją dla mieszkańców gminy jaki i osób przyjezdnych. Umożliwia swobodne 

przemieszczanie się i zwiedzanie atrakcyjnych miejsc w naszej gminie. 

Wypożyczenie roweru to doskonały pomysł na aktywne spędzenie popołudnia lub weekendu. Kilometry ścieżek 

rowerowych oraz tras wiodących malowniczymi leśnymi szlakami to odskocznia od codziennego życia w ciągłym 

pośpiechu i pędzie. Jest to świetne rozwiązanie również dla całych rodzin, ludzi którzy chcą zaznać nieco sportowej 

rozrywki innej niż basen, bieganie czy siłownia. Rower staje się atrakcyjnym środkiem transportu, często dającym 

użytkownikom niezależność większą niż samochód. Uznawane są za przyjazny środek transportu, szczególnie w 

obszarach śródmiejskich. Rowery w przestrzeni ulicy zajmują przy tym o wiele mniej miejsca niż samochody, nie 

powodują zanieczyszczeń atmosfery, nie emitują hałasu i pozwalają promować zdrowy tryb życia. 

W sezonie wiosenno-jesiennym 2024 r. z wypożyczalni skorzystały 23 osoby. Dla porównania w roku 2023 r. - 24 

osoby, w 2022 r.- 28 osób, w roku 2021 - 22 osoby natomiast w sezonie 2020 r.- 11 osób. 

 

Stadion Miejski 

Stadion sportowy - Stadion Miejski im. Mariana Olszewskiego mieszczący się przy ul. Ludwika i Jana Trzaskowskich 

1. Stadion Miejski im. Mariana Olszewskiego będący wcześniej w zarządzie Ludowego Klubu Sportowego „Mazur” 

Karczew, od kwietnia 2012 r. jest obiektem administrowanym  przez Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. 



Nasz obiekt przystosowany jest do organizowania imprez sportowych, sportowo - rekreacyjnych, imprez masowych 

oraz zajęć treningowych. 

Obiekt składa się z boiska o naturalnej nawierzchni wielkości  105 x 65m. Stadion posiada 750 miejsc siedzących, 

trybuny oddzielone są od boiska siatką. Na obiekcie znajdują się szatnie, prysznic, WC oraz parking samochodowy. 

 

Sztuczne Boisko 

Pełnowymiarowe boisko piłkarskie ze sztuczną nawierzchnią. Wymiary całkowite: 115,40 m x 78  m i pola gry: 105 

m x 68 m 

Obiekt posiada także: 

• oświetlenie o mocy 200 lux 

• trybunę na 200 miejsc 

• 3 kpl. bramek przenośnych 5 x 2 m oraz 1 kpl. bramek przenośnych 7,23 x 2,44 m. 

• Możliwość podziału boiska na 2 lub 3 sektory. 

Boisko wykonane jest z najlepszych materiałów i posiada wszelkie niezbędne certyfikaty i licencje, m.in. FIFA 

QUALITY PRO. 

Unowocześnione boisko umożliwia regularne treningi i zgrupowania oraz sparingi w okresie jesienno-zimowym. 

Boisko Orlik- Orlik 2012, Moje Boisko - Orlik 2012 

„Orlik” zlokalizowany jest w Karczewie przy ul. Otwockiej 13. 

Na boisku piłkarskim o wymiarach 30.0 m × 62 m ze sztuczną nawierzchnią można grać w piłkę nożną. Boisko 

wielofunkcyjne o wymiarach 20 m × 30 m ze sztuczną nawierzchnią (tartan) przystosowane jest do gry w piłkę 

ręczną, koszykówkę siatkówkę oraz tenisa ziemnego. 

Zaplecze stanowi budynek sanitarno-szatniowy o powierzchni ok. 60 m². Cały obiekt jest oświetlony i ogrodzony 

siatką o wysokości 4 m. 

Informacje o ważnych wydarzeniach organizowanych przez jednostkę lub w których jednostka brała udział 

Praca podstawowa 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie rokrocznie wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców poszerza 

swoją ofertę edukacyjną skierowaną zarówno dla dzieci, młodzieży jak i dorosłych oraz seniorów poprzez 

organizowanie różnorodnych zajęć, warsztatów z zakresu szeroko pojętej sztuki, które rozbudzają pasje, 

uzdolnienia i zainteresowania. Aktywne uczestnictwo w naszych propozycjach przyczynia się do zdobywania 

nowych umiejętności, kształtuje aktywność, kreatywność, przyczyniając się tym samym do rozwoju życia 



kulturalnego. Poprzez rozbudowaną infrastrukturę zapewniamy również odpowiednie warunki do rozwoju 

aktywności sportowo-rekreacyjnej dla różnych grup wiekowych. Uruchomiliśmy szereg zajęć o różnym stopniu 

zaawansowania i trudności dzięki czemu każdy znajdzie coś dla siebie: zdrowy kręgosłup, Total Body Conditioning, 

joga, zumba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRAFIK ZAJĘĆ STAŁYCH W CENTRUM KULTURY I SPORTU W KARCZEWIE 

NAZWA ZAJĘĆ WIEK KIEDY GODZINA INSTRUKTOR KOSZT 
        MIEJSCE  

 

Ceramika 

do 10 lat 

10+ 

16+ 

Czwartki 

16:30 - 17:30 

17:45 - 18:45 

19.00 - 20.30 

Magdalena 

Trzaskowska 

120 zł/ 

miesiąc 

160zł/ 

miesiąc 

Dom Kultury 

Pianino 7+ Czwartki 
Zajęcia 

indywidualne 

Małgorzata 

Godlewska 

100zł/ 

godzina 
Dom Kultury  

Manualny 

MiszMasz 
5+ Poniedziałki 17:00 - 18:00 

Katarzyna 

Jobda 

60 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury  

Szycie i 

szydełkowanie  
7+ Czwartki 

16.00 - 17.30 

17.30 - 19.00 

Anna Paciorek-

Giers 

100 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

ABC Sztuki 10+ Srody 18.30 - 19.30 
Anna Paciorek-

Giers 

100zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Malarstwo 

intuicyjne 

6+ 

10+ 
Środy     

16.30 - 17.30 

17.30 - 18.30 

Anna Paciorek 

Giers 

100 zł/ 

miesiąc  
Dom Kultury 

Szycie dla 

młodzieży 
16+ Środy 19.30 - 21.00 

Anna Paciorek-

Giers 

120zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Rękodzieło 

Seniorzy  
 Wtorki  10.00 - 12.00 

Anna Paciorek 

Giers 

Zajęcia 

bezpłatne 
Dom Kultury 

Szachy 7+ Wtorki 16:30 - 18:00 
Marcin 

Dobrowolski 

60 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

Gębule (zespół 

wokalny) 

6+ 

10+ 
Czwartki 

16.30 - 17.30 

17.30-18.30 

Małgorzata 

Godlewska 

Zajęcia 

bezpłatne 
Dom Kultury 

Mama i Ja 

(kreatywne 

zajęcia dla mam 

z dziećmi) 

 Środy 14.00 - 15.00 
Anna Paciorek-

Gires 

15 zł/ za 

zajęcia 
Dom Kultury 



 

 

 

 

 

Balet 5+ Piątki 17:30 - 18:20 Marta Kurtyka 
60 zł/ 

miesiąc 
Dom Kultury 

NAZWA ZAJĘĆ WIEK KIEGY GODZINA INSTRUKTOR KOSZT MIEJSCE 

TBC 16+ 
Poniedziałki 

Środy 
19.00-20.00 Edyta Gizińska 

15 zł/jednorazowo 
50 zł/karnet 4 wejścia 
100 zł/karnet 8 wejść 

150 zł/karnet OPEN 

Hala 
sportowa  

 

Zdrowy kręgosłup 16+ 
Wtorki 

Czwartki 
16.15 - 17.15 Edyta Gizińska j.w. 

Hala 
sportowa 

Zumba 16+ 
Wtorki 

Czwartki 
20.00 - 21.00 

Agnieszka 
Szymczak 

j.w. 
Hala 

sportowa 

Body Movement 16+ 
Wtorki 

Czwartki 
19.30 - 20.30 

Katarzyna 
Macherska 

j.w. 
Hala 

sportowa 

Taniec nowoczesny  7+ 
Poniedziałki/ 

środy 
18.00 - 19.00 

Katarzyna 
Macherska 

60 zł/1x w tyg. miesiąc 
120 zł/2x w tyg. 

miesiąc  

Hala 
sportowa 

Baby dance  
3-6 
lat 

Poniedziałki/ 
środy 

17.00 - 18.00 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł/1x w tyg. miesiąc 
120 zł/2x w tyg. 

miesiąc 

Hala 
sportowa 

Joga 16+ Środy 19.00 - 20.30 Anna Mostowicz 
120 zł / miesiąc 

30 zł/jednorazowo 
Hala 

sportowa 

Tenis stołowy 10 + Środy  
 

18.00 - 19.00 
Andrzej 

Dobrowolski 
80 zł/ miesiąc 

Hala 
Sportowa 

Badminton 10+ 
Wtorki 
Soboty 

19.45-21.15 
9.00 - 10.30 

Robert 
Wróblewski 

50 zł/1,5 
godziny/osobę 

rodzina 40 zł/1,5 
godziny/osobę 

 



Oferta Specjalna 

 

• Bezpłatna hala sportowa w okresie wakacyjnym 

Atrakcyjną ofertą dla miłośników sportów halowych była bezpłatnie udostępniona hala sportowa we 

wtorki, czwartki w godzinach 18.00 - 21.00 oraz niedziele w godzinach 14.00 - 18.00 przez cały okres 

wakacyjny. Akcja cieszyła się ogromnym zainteresowaniem wśród mieszkańców Gminy Karczew. W 

okresie ferii zimowych hala była otwarta dla mieszkańców w godzinach 10:00-14:00 i cieszyła się dużym 

zainteresowaniem wśród młodzieży.  

• Zajęcia otwarte w CKiS 

W wrześniu zaprosiliśmy mieszkańców Gminy Karczew na Tydzień Otwarty do hali sportowej i Domu 

Kultury w celu zapoznania się z naszą ofertą zajęć stałych. Przez cały tydzień było można uczestniczyć 

w bezpłatnych pokazowych zajęciach, poznać instruktorów oraz zapisać się na wybrane zajęcia. 

 

Amatorskie grupy artystyczne 

Tworzymy odpowiednie warunki dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania wiedzą i 

sztuką poprzez wspieranie wielokierunkowych działań zmierzających do uczestnictwa w kulturze. Przy Centrum 

Kultury i Sportu spotykają się na próbach i działają: 

• Zespół dziecięcy „Gębule” - zespół wokalny powstał w 1994 roku,  aktualnie prowadzony przez Małgorzatę 

Godlewską. W swojej 30 letniej działalności przygotował liczne koncerty, swoją obecnością umilają i 

uświetniają imprezy kulturalne. Zespół występuje nie tylko na scenach lokalnych, gościł wiele razy w 

innych miejscowościach, min. w Kazimierzu Dolnym. 

• Zespół ludowy „Sołtysi” - zespół śpiewaczy powstał w 2009 roku z inicjatywy sołtysa wsi Nadbrzeż - 

Marianny Drabarek przy wsparciu sołtysa Otwocka Wielkiego - Stefana Molędy. Działający pod okiem 

Marcina Gajewskiego, kultywujący przyśpiewki ludowe w swoich programach artystycznych, występujący 

nie tylko podczas naszych imprez promując tym samym Gminę Karczew, ale również zapraszany przez 

inne miejscowości. W skład zespołu wchodzą byli i obecni sołtysi z gminy Karczew. Członkowie zespołu 

kultywują tradycyjny strój nadwiślańskiego Urzecza. Do zespołu w ostatnim czasie dochodzą nowi 

członkowie.  

• Amatorski Teatr KARTA - grupę prowadzi wybitna aktorka Laura Łącz, która od początku istnienia KARTY 

od ok. 20 lat przygotowuje dla nas stosowne adaptacje sztuk teatralnych, np. „Wesele”, „Ożenek”, „Damy i 

Huzary”,  „Chłopcy” czy „Oświadczyny” cieszące się dużym uznaniem i zadowoleniem wśród widowni. 

Amatorski Teatr „Karta” nawiązuje do tradycji założonego jeszcze przed wojną Teatru Amatorskiego im. 



Wojciecha Bogusławskiego, który wystawiał znane sztuki z literatury Polskiej. 

• Karczewski Teatr Seniora „Pasjonaci” - nasi seniorzy również mogą się realizować, rozwijać swoje 

zainteresowania sztuką i pasje aktorskie. Aktorka Laura Łącz kreuje stosowne pomysły aby im pomóc w 

szeroko rozumianej aktywności kulturalnej i dostosowuje dla nich odpowiednie kreacje, które prezentują 

z dużym zaangażowaniem nie tylko na naszej scenie. Teatr „Pasjonaci” wystawił takie sztuki jak: „Ballada 

grudniowa”, „Pierwsze Wigilie”, „Wesele” czy „Pamiętnik Człowieka”. W 2024 roku teatr obchodził okrągłe 

15 urodziny.  

• Zespół „Petardy” – w maju 2024 został zawiązany senioralny zespół muzyczny „Petardy”. Zajęcia wokalne 

prowadzi Małgorzata Godlewska. Zespół występuje na wydarzenia gminnych min. „Dniach Karczewa”, 

„Pożegnaniu Lata na Ługach” czy wydarzeniach patriotycznych „Wieczór z okazji 11 listopada”. 

 
 
 

Konkursy 

Kolejną formą uczestnictwa w kulturze poprzez edukację, zaspokajania potrzeb oraz zainteresowań kulturalnych 

i aktywności również sportowej są przeprowadzone przez nas konkursy dla różnych grup wiekowych: 

• XXXV Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Jana Krzewniaka 

W tegorocznej edycji konkursu wpłynęło 349 zestawów, co daje 1 745 utworów. Z przyczyn regulaminowych (brak 

godła, ujawnienie danych bezpośrednio na pracy, nadesłanie prac po terminie) nie rozpatrywano 18 zestawów. W 

dniu 29 kwietnia 2024, jury w składzie: o. Eligiusz Dymowski, Mirosław Bochenek, Krzysztof Kasprzak wyłoniło 

laureatów konkursu: 

Anna Spólnik, Dobra - I nagroda 

Mieczysław Kozłowski, Warszawa - II nagroda 

Mirosław Kowalski, Mysłowice - III nagroda 

Jacek Maria Hohensee, Warszawa- nagroda jubileuszowa XXXV edycji 

Ewa Jowik, Łazy - nagroda Dyrektora Centrum Kultury i Sportu 

Magdalena Dryl - nagroda parafii św. Wita w Karczewie 

Tadeusz Charmuszko, Suwałki - wyróżnienie 

Donata Witkowska-Kowal - wyróżnienie 

Milena Gojny-Zbirowska - wyróżnienie 

Tadeusz Hutkowski – wyróżnienie 



• Konkurs na okładkę do książki – wspólnie z Miejsko-Gminną Biblioteką Publiczną w Karczewie został 

ogłoszony konkurs na okładkę do książki. Konkurs cieszył się dużym zainteresowaniem wśród młodzieży. 

 

Uroczystości patriotyczne i okolicznościowe 

Uroczystości patriotyczne to niezwykle ważny element rozbudzania i utrwalania świadomości narodowej i poczucia 

przynależności do swojego kraju oraz dumy z jego historii. Naszym zadaniem jako lokalnego centrum kultury jest 

dbanie o należyty szacunek i pamięć o wydarzeniach patriotycznych poprzez organizowanie obchodów świąt 

związanych również z upamiętnianiem ważnych dla miasta i regionu wydarzeń historycznych. 

• 161. Rocznica Wybuchu Powstania Styczniowego w Osinach 

Obchody rozpoczęły się uroczystą mszą świętą w kościele p.w. Matki Bożej Ostrobramskiej w Otwocku Wielkim. 

Następnie przy mogile w Osinach odbyło się poświęcenie i otwarcie zmodernizowanego cmentarza w uroczystej 

asyście kadetów klas mundurowych Zespołu Szkół im. 

ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Karczewie. Okolicznościowe przemówienia wygłosili - Michał Rudzki - 

Burmistrz Karczewa, Poseł Joanna Wicha, Łukasz Włodarczyk - Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i 

Sportu Rady Miejskiej w Karczewie, Łukasz Płaczek - prezes OSP Otwock Wielki oraz 

Krzysztof Krzemiński - wiceprezes Federacji Patriotycznej. W uroczystości wzięli udział również Michał Góras - 

prezes Polskiej Fundacji Narodowej oraz w imieniu szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji w Garwolinie - porucznik 

Rafał Fuśniak. Na koniec delegacje poszczególnych instytucji oraz stowarzyszeń i grup złożyły wieńce. 

• 83. rocznica likwidacji obozu pracy dla Żydów w Karczewie 

W niedzielę 4 lutego o godzinie 16.00 na ulicy Widok przy moście na rzece Jagodzianka – na tzw. „Koziej Górce”, 

miejscu straceń co najmniej 50 osób narodowości żydowskiej spotkali się uczestnicy wydarzenia którzy wspólnie 

z ks. Proboszczem Andrzejem Sobczakiem, Michałem Rudzkim - Burmistrzem Karczewa i uczniami SP2 Karczew 

odmówili wspólnie modlitwę w intencji straconych Żydów. O godzinie 16.30 w Centrum Kultury odbyła się 

prezentacja podkastu przybliżającego losy Żydów w czasie okupacji hitlerowskiej „Takie życie” - autor: Leszek 

Kasprzak. 

• Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej  

Obchody rozpoczęły się uroczystą Mszą świętą w kościele p.w. św. Wita w Karczewie. Dalsza część odbyła się przed 

pomnikiem katyńskim na Skwerze Ofiar Katynia. To tu odczytany został Apel Pamięci przez uczniów Zespołu Szkół 

im. ks. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Karczewie, którzy poprowadzili uroczystość. 



Okolicznościowe przemówienia wygłosili Burmistrz Karczewa Michał Rudzki, Przewodniczący Rady Miejskiej w 

Karczewie Piotr Żelazko oraz Krzysztof Kasprzak - wnuk zamordowanego w Katyniu kpt. Bronisława 

Buniakowskiego. Na zakończenie uroczystości złożono symboliczne wieńce i kwiaty. 

• 233. Rocznica Uchwalenia Konstytucji 3 Maja 

Obchody 233 Rocznicy Uchwalenie Konstytucji 3 Maja rozpoczęły się Mszą świętą w kościele parafialnym p.w. św. 

Wita w Karczewie. Główne uroczystości odbyły się przy pomniku Orła Białego, gdzie Burmistrz Karczewa Michał 

Rudzki, radni Młodzieżowej Rady Miejskiej, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, szkół, przedszkoli, 

organizacji pozarządowych działających na terenie gminy, złożyli wieńce i wiązanki kwiatów. Wydarzenie 

poprowadzili uczniowie klas wojskowych Zespołu Szkół im. ks. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Karczewie przy 

oprawie muzycznej Orkiestry Dętej OSP Karczew. 

• 80. rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego  

Mieszkańcy Gminy Karczew uczcili pamięć powstańczej stolicy. Przedstawiciele władz samorządowych - Burmistrz 

Karczewa Michał Rudzki wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Karczewie Piotrem Kwiatkowskim wygłosili 

okolicznościowe przemówienia oraz złożyli wieniec przy Skwerze Ofiar Katynia. W imieniu Posłanki na Sejm RP 

Bożeny Żelazowskiej zabrał głos i złożył wieniec pan Mariusz Górski. Następnie wiązanki i wieńce złożyli 

przedstawiciele jednostek gminnych oraz stowarzyszeń z terenu naszej gminy. Po części oficjalnej odbyła się msza 

święta w kościele św. Wita w Karczewie, a po mszy Mieszkańcy gminy licznie zgromadzili się na koncercie 

powstańczych piosenek. Wśród zgromadzonych byli przedstawiciele władz miasta, seniorzy oraz liczna grupa 

młodzieży. 

• 105. rocznica Bitwy Warszawskiej oraz Święto Wojska Polskiego 

Uroczystości rozpoczęły się Mszą Świętą w intencji Ojczyzny w kościele św. Wita w Karczewie, gdzie w asyście 

pocztów sztandarowych złożyliśmy nasze modlitwy za Polskę i jej obrońców. 

Po Mszy, przedstawiciele władz samorządowych Gminy Karczew oraz Powiatu Otwockiego, jednostek gminnych i 

placówek oświatowych, organizacji pozarządowych, stowarzyszeń oraz zgromadzeni Mieszkańcy złożyli wieńce 

pod pomnikiem Ofiar Katynia. 

• 106. Rocznica Odzyskania Niepodległości  

11 listopada 2024 r. miały miejsce gminne obchody Święta Niepodległości. Rozpoczęły się mszą świętą w intencji 

Ojczyzny w kościele pw. Św. Wita w Karczewie. Oprawę muzyczną zapewniła Orkiestra Dęta Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Karczewie. Po zakończeniu Mszy śwętej nastąpił przemarsz na skwer Ofiar Katynia, gdzie poczty 

sztandarowe i delegacje złożyły okolicznościowe wieńce i kwiaty. Wydarzeniami towarzyszącymi tegorocznym 

obchodom były: Wieczór Pieśni Patriotycznych, III Karczewski Bieg Niepodległości oraz program artystyczny 



przygotowany przez Szkołę Podstawową Nr 1 w Karczewie „Elegancja wolności: moda, muzyka i smaki 

Niepodległości”. 

Dzień ten dla wielu jest lekcją patriotyzmu i historii. Uczestnicząc corocznie w obchodach święta Niepodległości 

dajemy wyraz pamięci o tych wszystkich, dzięki którym żyjemy dzisiaj w wolnej Polsce. 

 

 

Koncerty 

• Koncert Noworoczny  

Noworoczny koncert zespołu Zacznij od Bacha, który odbył się 14 stycznia w karczewskim Urzędzie Miejskim 

zabrał widownię na wycieczkę po twórczości Zbigniewa Wodeckiego począwszy od roku ’76, przez ’86, ’95 aż do 

dziś. W ten sposób muzycy przedstawili zarówno te najbardziej rozpoznawalne utwory jak i te mniej znane perełki 

polskiej muzyki, które każdy z publiczności doskonale znał, tj. „Pszczółka Maja”, „Lubię wracać tak gdzie byłem” 

czy „Zacznij od Bacha”.  

• Koncert Kolęd i Pastorałek 

2 lutego w Urzędzie Miejskim w Karczewie rozbrzmiały kolędy i pastorałki w wykonaniu przedszkolaków oraz 

uczniów gminnych szkół. W Koncercie wzięło udział blisko 100 małych i nieco większych artystów. Atmosfera była 

zdecydowanie radosna, choć nie zabrakło i momentów wzruszeń. 

 

• Koncert z okazji Dnia Kobiet 

8 marca w Urzędzie Miejskim w Karczewie odbył się koncert zespołu 2 plus 1. Był to czas na muzyczną refleksję ze 

znanymi (i mniej znanymi również) utworami tej kultowej grupy. Na koniec koncertu Burmistrz Karczewa Michał 

Rudzki wręczył obecnym na wydarzeniu paniom symboliczne kwiaty z okazji Dnia Kobiet. 

• Koncert Seniores Ramoles Granda Banda 

6 marca, na zaproszenie Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Karczewie, w naszym Centrum Kultury odbył się 

koncert grupy Seniores Ramoles Granda Banda, który cieszył się dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców 

Karczewa. 

• Koncert Zespołu Pieśni i Tańca Mazowsze 

26 maja na terenie Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim odbył się wyjątkowy koncert - najpierw na scenie 

zaprezentowały się nasze lokalne zespoły: Sołtysi, Małe Piskorze oraz Piskorze, następnie scenę przejął Państwowy 

Zespół Pieśni i Tańca Mazowsze. Zadanie "Zespół Mazowsze odwiedza Karczew" sfinansowano ze środków z budżetu 

Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach realizacji Budżetu Obywatelskiego Mazowsza. Pomysłodawcą 

projektu był Tomasz Rosłonek - Prezes OSP Łukówiec, wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie. 



 

Przedstawienia, spektakle, seanse filmowe 

Wydarzenia, na które odbiorcy czekają z niecierpliwością to są przedstawienia, spektakle realizowane głównie 

przez nasze amatorskie grupy teatralne, teatry zewnętrzne jaki i seanse filmowe. 

• „Poszła Karolinka…”  

Karczewski Teatr Seniora „Pasjonaci” działający przy Centrum Kultury i Sportu w Karczewie, przygotował kolejne 

przedstawienie w reżyserii Laury Łącz. Tym razem nasi aktorzy sięgnęli do humoru i biesiadnej muzyki prosto ze 

Śląska. Przedstawienie pt. „Poszła Karolinka…” zgromadziło wielu widzów, którzy nagrodzili artystów i Panią 

reżyser gromkimi brawami. 

• Premiera spektaklu „Warszawa da się lubić” 

Premiera wspaniałego spektaklu słowno-muzycznego „Warszawa da się lubić” w reż. Laury Łącz w wykonaniu 

Karczewskiego Teatru Seniora Pasjonaci odbyła się 25 października w Piwnicy Pod Barankiem. Usłyszeliśmy 

największe szlagiery z okresu międzywojennego, powojennego oraz monologi. 

• „Za kolędę dziękujemy” - Jubileusz 15-lecia Karczewskiego Teatru Seniora „Pasjonaci” 

Spektakl słowno-muzyczny „Za kolędę dziękujemy” w wykonaniu seniorów, mnóstwo życzeń i gratulacji, a także 

przemówienia - w taki sposób aktorzy oraz przybyli goście świętowali jubileusz 15-lecia Karczewskiego teatru 

Seniora „Pasjonaci”. Jubileusz odbył się 13 grudnia w Piwnicy pod barankiem. Po spektaklu miała miejsce 

uroczystość, w której świętowano 15 lat działalności teatru. Podczas uroczystości goście złożyli gratulacje 

seniorom, wyrażając uznanie dla ich wieloletniej pracy scenicznej. Wśród nich byli: Burmistrz Karczewa Michał 

Rudzki, Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie Piotr Kwiatkowski, Radny Powiatu Otwockiego Rafał Majewski 

oraz dyrektor Centrum Kultury i Sportu w Karczewie Adrian Rychlewski. Wieczór pełen wzruszeń oraz refleksji 

zakończył się gromkimi brawami, zaśpiewaniem sto lat oraz tortem. 

 

 

 

Wystawy 

• Iskry Niepodległej 

W dniach 8-10 maja gościliśmy mobilną wystawę Iskry Niepodległej. Wystawa była kierowana 

przede wszystkim do uczniów szkół, którzy licznie odwiedzili naczepę ekspozycyjną, ale także gościliśmy 

mieszkańców Gminy Karczew. Iskry Niepodległej to nowoczesny spektakl multimedialny umieszczony w specjalnie 

zaprojektowanej naczepie ekspozycyjnej. Za pomocą nowoczesnych technologii wizualnych prezentuje historie 

wybitnych Polek i Polaków. 



• Wystawa bezkręgowców Widok 4-9.06 

W dniach 4 - 9 czerwca w Piwnicy pod Barankiem mieszkańcy Karczewa mieli okazję zobaczyć wystawę 

bezkręgowców - wystawę zwierząt egzotycznych „Bezkręgowców” 

 

 

 

Wyjazdy 

W styczniu Centrum Kultury i Sportu w Karczewie przedstawiło bogatą  propozycję wyjazdów. 

• Wycieczka do Łodzi 

23 sierpnia grupa ponad 60 osób udała się do łódzkiego ZOO oraz orientarium. W programie 

wycieczki było zwiedzanie ZOO, obiad, a także spacer po jednym z najnowocześniejszych w Europie pawilonów 

poświęconych faunie i florze południowo-wschodniej Azji. Uczestnicy wycieczki odwiedzili także łódzką 

Manufakturę. 

• Seniorzy w Teatrze Buffo 

Seniorzy z Klubu Seniora w Karczewie działającego przy Centrum Kultury i Sportu w środę, 2 października wybrali 

się do Studio Buffo - najlepszego teatru muzycznego w stolicy na spektakl „Wieczór Polski - Upić się warto” . 

Wszyscy bawili się wspaniale! Seniorom towarzyszył Zastępca Burmistrza Karczewa Michał Zawada oraz Radna 

Rady Miejskiej w Karczewie Anna Lewandowska. 

Był to spektakl wyjątkowy, ponieważ w jego trakcie odbyła się aukcja i zbiórka dla osób dotkniętych powodzią. 

Dochód ze spektaklu także został przekazany na pomoc powodzianom. Dziękujemy naszym seniorom za wsparcie 

tej inicjatywy.   

• Seniorzy z wizytą w Teatrze Kwadrat 

Seniorzy z karczewskich Klubów Seniora działających przy Centrum Kultury i Sportu w Karczewie w dniu 24 

kwietnia wybrali się do teatru Kwadrat w Warszawie na spektakl „Siostrunie”. Głównym celem wyjazdu było 

promowanie aktywnego uczestnictwa w kulturze oraz integracja uczestników Klubów Seniora działających na 

terenie gminy. „Siostrunie” to spektakl muzyczny w charakterze musicalu, opowiadający historię sióstr zakonnych, 

które próbują za wszelką cenę zarobić trochę pieniędzy w prawdziwie religijny sposób, czyli robiąc show dla 

widzów. Wszyscy uczestnicy wyjazdu byli bardzo zadowoleni, o czym świadczył uśmiech na twarzach i dobry humor. 

• Wycieczka Seniorów do Płocka 

Płock to jedno z ciekawszych mazowieckich miast. Przekonali się o tym karczewscy seniorzy, zrzeszeni 

w Stowarzyszeniu Uniwersytet Trzeciego Wieku w Karczewie, którzy 2 kwietnia zwiedzili z przewodnikiem 

najciekawsze miejsca i atrakcje turystyczne miasta położonego na wysokim brzegu Wisły. Uczestnicy wycieczki 



zapoznali się z historią Starego Rynku, obejrzeli wystawę w Muzeum Mazowieckim, weszli na Wzgórze Tumskie i 

zwiedzili jedną z najstarszych polskich bazylik - Bazylikę Katedralną. To kolejna udana wyprawa naszych Seniorów, 

którzy z ogromną przyjemnością odkrywają ciekawe miejsca w kraju. 

• Wyjazd do Sejmu 

Ponad 150 osób wzięło udział w wyjeździe do Sejmu RP. Na zaproszenie posła Piotra Kandyby mieszkańcy mieli 

okazję zapoznać się z gmachem Sejmu, wysłuchać wykładu o historii jego powstania w także zasiąść na galerii 

podczas obrad.  

 

Warsztaty i akcje specjalne 

• Warsztaty Decoupege - drewniane pudełka i serwety 

Pierwsze warsztaty Decoupege odbyły się w Domu Kultury. Tym razem osoby chcące rozwijać się artystycznie 

próbowały swoich sił w ozdabianiu drewnianych pudełek np. na biżuterię czy inne skarby oraz serwetniki. Każdy 

uczestnik mógł wybrać przedmiot który ozdabiał.  

• Aktywne ferie w naszych obiektach! 

Podczas ferii zimowych tj. w dniach 15 - 28 stycznia udostępniliśmy bezpłatnie do dyspozycji mieszkańców Gminy 

Karczew obiekty sportowe wg następującego harmonogramu: 

- ORLIK: poniedziałek - niedziela w godzinach 10.00-16.00 

- BOISKO SZTUCZNE NA STADIONIE MIEJSKIM: poniedziałek - piątek w godzinach 10.00-16.00,  

-  HALA SPORTOWA (stoły do tenisa stołowego): poniedziałek - czwartek w godzinach 10.00-14.00 

• Bal Dzikich Kotów  

3 lutego w Domu Kultury odbył się Bal Dzikich Kotów z nocowanką dla dzieci.  Podczas balu jak zawsze zapewniliśmy 

przeróżne zabawy taneczno-ruchowych, kolację oraz śniadanko, zabawy, zajęcia plastyczno-techniczne, seans 

bajkowy jak i coś dla artystycznych dusz. 

• Bale przbierańców 

Na dobrą zabawę nigdy nie jest za późno, a bale przebierańców stały się już prawdziwą tradycją naszych Klubów 

Seniora i członków Stowarzyszenia Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Karczewie. 

Działające przy Centrum Kultury i Sportu w Karczewie Kluby Seniora oraz Stowarzyszenie UTW zorganizowały dla 

swoich członków zabawy karnawałowe. Seniorzy jak zawsze bawili się wspaniale w swoim towarzystwie, przy 

pysznie - własnoręcznie przygotowanych potrawach oraz świetnej tanecznej muzyce. Były to wieczory pełne 

uśmiechów, wspólnej integracji, zabawy, biesiadowania. Karczewscy seniorzy po raz kolejny udowodnili, że 

młodość to stan ducha, a nie wiek. Gratulacje należą się zarządom klubów oraz SUTW za organizację imprez, 

zaangażowanie i chęci do działania na rzecz aktywizacji seniorów w naszej gminie. 



• Warsztaty - kule kąpielowe 

2 marca w Łukówcu i Ostrówcu zorganizowaliśmy warsztaty gdzie uczestnicy tworzyli samodzielnie naturalne kule 

kąpielowe. 

• Cykliczne warsztaty w świetlicach wiejskich – cyklicznie prowadzimy warsztaty dla mieszkańców sołectw 

gminy Karczew.  

Warsztaty decoupage 

3 kwietnia: Sobiekursk i Glinki, 20 kwietnia: Centrum Kultury, ul. Widok 2. 

Warsztaty - Kule kąpielowe  

11 maja odwiedziliśmy mieszkańców Piotrowic i Całowania. Tworzyliśmy naturalne kule kąpielowe. 

 

• Rodzinny piknik Koło Gospodyń wiejskich  

8 czerwca w Sobiekursku odbył się rodzinny piknik organizowany przez tamtejsze Koło Gospodyń Wiejskich. 

 

• Plener Malarski w Sobiekursku  

9 czerwca na malowniczym terenie przy świetlicy wiejskiej w Sobiekursku odbył się PLENER MALARSKI.  

 

Wydarzenia kulturalne i sportowe 

• Charytatywny Nocny Turniej Sitkówki o Puchar Burmistrza Karczewa w ramach 32 Finału WOŚP 

Za nami II edycja Charytatywnego Nocnego Turnieju  Siatkówki o Puchar Burmistrza Karczewa, organizowanego w 

ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Cieszymy się, że jako Gmina 

Karczew i jako Centrum Kultury i Sportu w Karczewie mogliśmy włączyć się w tę inicjatywę. Poniżej  

• Dzień Babci i Dziadka w Janowie 

21 stycznia Dzień Babci i Dziadka świętowaliśmy w świetlicy wiejskiej w Janowie. Najpierw było przedstawienie 

"Graj, piękny Cyganie!" w wykonaniu Karczewskiego Teatru Seniora Pasjonaci, a następnie międzypokoleniowe 

spotkanie przy herbatce i słodkościach. 

• Ostatkowy Bal Karnawałowy 

Ponad 100 osób bawiło się podczas Ostatkowego Balu Karnawałowego, który odbył się 11 lutego w OSP Karczew. Jak 

zawsze na takich wydarzeniach - parkiet praktycznie cały czas wypełniony był po brzegi! 

• Klub Seniora w Otwocku Wielkim rozpoczął swoją działalność 

W poniedziałek, 26 lutego odbyło się pierwsze spotkanie Klubu Seniora w Otwocku Wielkim. To już 



czwarte tego typu miejsce dla starszych mieszkańców naszej gminy, które działa przy Centrum Kultury i Sportu w 

Karczewie. W trakcie pierwszego zebrania Klubu odbyły się wybory Zarządu.  

Program Klubów Seniora, które powstają przy Centrum Kultury, jest ściśle związany z ich działalnością edukacyjną. 

Zwykle skupia się wokół konkretnych zainteresowań uczestników, którzy biorą udział w wykładach, spotkaniach i 

warsztatach, dzięki czemu mają okazję rozwijać swoje zainteresowania i budować nowe więzi społeczne. 

Działające Kluby Seniora w Karczewie, Piotrowicach, Nadbrzeżu i Otwocku Wielkim to miejsca, które mają 

integrować i wspierać aktywność osób starszych, ale przede 

wszystkim zapewniać im dobre towarzystwo w pobliżu domu.  

• 15 - 26 stycznia Półkolonie  

Dwa tygodnie ferii zimowych to dla nas bardzo intensywny, ale i równie radosny czas. Każdego dnia 

zapewnialiśmy opiekę oraz ciekawy program zajęć dla 45 dzieci z terenu gminy Karczew. Były zajęcia artystyczne, 

warsztaty z szycia i szydełkowania, gry i zabawy sportowe, a także wycieczki. Tym razem odwiedziliśmy - Hulakula 

Rozrywkowe Centrum Miasta, Stacja Grawitacja Warszawa, Kolorado, Cinema City Promenada. Można powiedzieć, 

że już tradycyjnie, każdy tydzień ferii kończyliśmy zabawą na dmuchańcach rozstawionych na naszej hali.  

• Biesiadne pączkowanie 

Seniorzy Gminy Karczew po raz drugi spotkali się w karczewskim ratuszu na Biesiadnym Pączkowaniu. Biesiadę 

oficjalnie rozpoczęli Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa oraz Pełnomocnik Burmistrza ds. Seniorów Joanna 

Iwańska. W czasie biesiady zaprezentowali się: Karczewski Teatr Seniora Pasjonaci, 

Zespół Sołtysi oraz panie z zespołu działającego przy UTW Otwock. Biesiada odbywała się przy suto zastawionych. 

Wspólnie biesiadowali seniorzy z trzech Klubów Seniora, Stowarzyszenia Uniwersytetu Trzeciego Wieku, jak i osoby 

niezrzeszone. 

• Turniej Tenisa Stołowego o puchar Burmistrza Karczewa 

W dniu 2 marca ponad 60 zawodników wzięło udział w turnieju tenisa stołowego o puchar Burmistrza Karczewa. W 

porannych zmaganiach zmierzyli się reprezentanci kategorii dziewcząt i chłopców w rocznikach 2011/2012 oraz 

2009/2010. Wśród zawodników mieliśmy wielu reprezentantów Gminy Karczew, ale także gości spoza naszego 

województwa. Druga część turnieju to zmagania w kategorii Open Kobiet i Mężczyzn. Poziom turnieju był bardzo 

wysoki. 

 

 

 

 

 



 

• Dzień Dinozaura 

W sobotę 24 lutego w Domu Kultury przy ul. Widok 2 odbyła się wyjątkowa impreza - Dzień Dinozaura na którą 

wszystkie dzieci czekały z utęsknieniem. Zaczeliśmy od pogadanki na temat życia dinozaurów. 

• Miasteczko dmuchańców 

3 marca na karczewskiej hali rozstawi się prawdziwe miasteczko dmuchańców! W wydarzeniu wzięło udział ponad 

250 młodych mieszkańców gminy Karczew oraz sąsiednich gmin.  

 

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Tenisie Stołowym  

4 marca w hali sportowej odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w tenisie stołowym. Do 

rywalizacji stanęli uczniowie z: SP nr 2 w Karczewie, ZSP w Sobiekursku, ZSP w Otwocku Wielkim, SP w Nadbrzeżu, 

SP w Glinkach.  

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Piłce Siatkowej  

5 marca zakończyliśmy zmagania uczniów szkół podstawowych na poziomie gminnym w piłce siatkowej. Do grona 

najlepszych drużyn dołączyli dziś reprezentanci gminnych placówek w kategorii klas VII-VIII. Następnym etapem 

były rywalizacje na poziomie powiatowym.  

• Dzień Kobiet w Klubach Seniora 

Początek marca obfitował w uroczystości z okazji Dnia Kobiet. Karczewscy seniorzy świętowali zarówno Dzień 

Kobiet jak i Dzień Mężczyzn. W poniedziałek, 11 marca Dzień Kobiet w świetlicy wiejskiej uczciły uczestniczki Klubu 

Seniora w Otwocku Wielkim. Stół uginał się od własnoręcznie przygotowanych słodkości. Następnie odbyły się 

warsztaty decoupage z przygotowywania ozdób wielkanocnych. Dzień później Dzień Kobiet i Mężczyzn świętowali 

uczestnicy Klubu Seniora w Karczewie. Spotkanie umilił występ Pani Marii Juszkiewicz - Dybicz, która zaśpiewała 

piosenki z dawnych lat. 

• Nocny Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych 

9 marca pobiegliśmy w kolejnym nocnym biegu ku pamięci Żołnierzy Wyklętych. Kolejny już nocny bieg przechodzi 

do historii. Dziękujemy za udział Mieszkańcom z terenu Gminy Karczew, a także gościom spoza naszej gminy. 

Cieszymy się, że nasze wydarzenie spotkało się z tak dużym zainteresowaniem. Po biegu wszyscy uczestnicy mieli 

okazję porozmawiać przy ognisku, a także posilić się wojskową grochówką. Na mecie pamiątkowe medale 

uczestnikom biegu wręczał Burmistrz Karczewa Michał Rudzki.  

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych  

14 marca do rywalizacji przystąpili reprezentanci 5 szkół podstawowych z terenu gminy Karczew. Gra 



była bardzo zacięta, a poziom sportowy bardzo wyrównany, o czym świadczą niskie różnice bramkowe pomiędzy 

drużynami. Na zakończenie intensywnych konkursów o tytuł Mistrza Gminy Karczew w wydaniu halowym, nagrody 

wręczył Burmistrz Karczewa Michał Rudzki. 

• Walbachowski Jarmark Wielkanocny 

W sobotę, 20 marca na Rynku w Karczewie odbył się Walbachowski Jarmark Wielkanocny. 

Walbachowski Jarmark Wielkanocny na stałe wpisał się już w kalendarz Gminy Karczew. Na scenie jak zawsze nie 

zabrakło pięknych występów. Zaprezentowała się Orkiestra Dęta OSP Karczew oraz dzieci i młodzież z gminnych 

placówek oświatowych: Zespołu Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Karczewie, Przedszkola nr 1 w 

Karczewie, Przedszkola nr 2 w Karczewie „Tęczowa kraina”, Przedszkola nr 3 „Ługuś” w Karczewie, Szkoły 

Podstawowej im. Batalionów Chłopskich w Glinkach, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Otwocku Wielkim, Szkoły 

Podstawowej nr 2 w Karczewie, Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bolesława Prusa w Karczewie. Na stoiskach można 

było zakupić m.in.: sery zagrodowe, serki góralskie, ręcznie robione słodycze, rękodzieło takie jak: stroiki, wianki, 

biżuterię, czapki, zabawki drewniane, szydełko i inne dekoracje. Jak zawsze Koła Gospodyń Wiejskich uraczyły 

wszystkich swoimi wyrobami. Nie zabrakło także waty cukrowej czy obwarzanków dla najmłodszych. W programie 

były także warsztaty dla dużych i małych przygotowane przez Przedszkole nr 1 w Karczewie, Przedszkole nr 2 w 

Karczewie „Tęczowa kraina” oraz Stowarzyszenie „W stronę słońca”. Wielkanocnym żurkiem częstowali pracownicy 

Komunalnego Przedsiębiorstwa Energetyki. Urząd Miejski częstował mieszkańców gorącą herbatą, a dla 

najmłodszych przygotował kącik plastyczny oraz upominki za udział w wielkanocnym quizie. Współorganizatorami 

tego wydarzenia była Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Karczewie, Urząd Miejski w Karczewie.  

• Bal Jednorożca  

20 kwietnia w Domu Kultury z okazji Dnia Jednorożca odbył się Bal dla dzieci czyli impreza podczas której brokat 

unosił się w powietrzu! Wspaniałe stroje, humor, zabawy, śpiew i tańce to przepis na udaną imprezę. 

• Mistrzostwa Gminy w piłce nożnej  

Także w maju odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew w piłce nożnej młodzieży szkół podstawowych. Do rywalizacji 

stanęły reprezentacje dziewcząt i chłopców. W etapie powiatowym Gminę Karczew reprezentowały dziewczęta ze 

Szkoły Podstawowej nr 1 w Karczewie, chłopcy ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Karczewie. 

• Zielone Świątki na Urzeczu  

Za nami wyjątkowe święto nadwiślańskiego Urzecza. Zielone Świątki na Urzeczu to coroczny orszak rzeczny z Góry 

Kalwarii do Nadbrzeża, w tym roku świętowaliśmy w słoneczną niedzielę, 19 maja. Zielone Świątki na Urzeczu 

Wydarzenie rozpoczęło się w porcie w Górze Kalwarii, gdzie orszak łodzi zielonoświątkowych wypłynął do 

Nadbrzeża. Tu odbyła się msza polowa i rozpoczął się zielonoświątkowy piknik rodzinny, podczas którego wystąpiły 

zespoły folklorystyczne z obu stron Wisły.  Podczas pikniku na scenie zaprezentowały się zespoły: ze Szkoły 



Podstawowej w Nadbrzeżu, Piskorze, Sołtysi, Łurzycanki, Urzeczeni, Powsinianie. Dziękujemy za tak piękne 

występy! Na stoiskach nie zabrakło atrakcji dla dzieci, smacznego jedzenia z grilla i przepysznych ciast. 

• Dzień Dziecka z Akademią Pana Kleksa 

Tym razem zaprosiliśmy wszystkich do zabawy z Akademią Pana Kleksa, zarówno podczas gry miejskiej, jak i 

pikniku nad Moczydłem. Byliście z nami podczas gry miejskiej i zdobywaliście kolejne magiczne zdolności. Magia 

umysłu, kleksografia, magia celności, magia pomagania, magia sprawności, magia smaku, magia piegowania - 

wszyscy doskonale poradzili sobie z naszymi zadaniami. Było barwnie, kolorowo i deszczowo, ale żadna pogoda 

nam nie straszna. Każda luka w opadach deszczu została wykorzystana. Na naszej scenie zaprezentowały się 

przedszkolaki, uczniowie oraz uczestnicy zajęć Baby Dance oraz Tańca Nowoczesnego działających przy Centrum 

Kultury i Sportu w Karczewie. Podziwialiśmy także pokaz iluzjonisty Konrada Modzelewskiego, miasteczko 

dmuchańców, malowanie buziek i plener malarski. O posiłek zadbało Koło PZW nr 25 Karczew, które 

przygotowywało dla nas grilla. 

• Sportowa niedziela na Orliku 

Sportowa niedziela zgromadziła na Orliku nie tylko młodych sportowców, na których czekało wiele 

atrakcji, ale także dorosłych sympatyków aktywnego spędzania czasu. Trzy reprezentacje drużyn amatorskich w 

niedzielę  9 czerwca rozegrały ze sobą turniej w piłkę siatkową na świeżym powietrzu. 

Na koniec zawodów siatkarze rozegrali jeszcze dogrywkę w przeciąganiu liny, gdzie połączone siły 

z 2 i 3 miejsca pokonały zwycięzców turnieju. 

• Dni Karczewa 

Uroczyste świętowanie tradycyjnie rozpoczęliśmy już w piątek od Wieczornicy Poetyckiej, będącej finałem XXXV 

Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Jana Krzewniaka. Podczas uroczystości 

wręczone zostały nagrody laureatom tegorocznej edycji Konkursu. Ze względu na obchodzony w tym roku jubileusz 

(35 lat istnienia Konkursu), była to też okazja do uhonorowania osób, które przez wiele lat pełniły (a część z nich 

nadal pełni) funkcję członków Jury. Szczególne podziękowania kierujemy do Pana Krzysztofa Kasprzaka – 

pomysłodawcy Konkursy oraz osoby, której jak nikomu innemu zależy na tym, aby konkurs trwał, rozwijał się i był 

nieodłączną wizytówką Gminy Karczew na ogólnopolskiej scenie kulturalnej. Sobotnie świętowanie odbyło się pod 

znakiem rodziny – w parku za strażą trwał Family Fest, podczas którego mogliśmy podziwiać koncert „Jak z bajki”, 

a następnie dzieci mogły uczestniczyć w kolorowych i ciekawych aktywnościach. Tego dnia była z nami również 

Fundacja 

Castorama, która przygotowała warsztaty z majsterkowania oraz sadzenia roślin. Dziękujemy za tę współpracę!  W 

sobotę nie mogło również zabraknąć pięknego poloneza na Rynku Zygmunta Starego w wykonaniu ósmoklasistów 

ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Karczewie. Niedziela to jak zawsze dzień koncertów! Wystąpiły zarówno dzieci z 



naszych gminnych szkół i przedszkoli, nasze lokalne zespoły, jak i gwiazdy ogólnopolskiej sceny muzycznej: Don 

Wasyl i Cygańskie Gwiazdy oraz Grubson. 

• Półkolonie w Centrum Kultury i Sportu w Karczewie 

Blisko 180 dzieci spędziło pierwszy miesiąc wakacji z Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. Było 

ciekawie, aktywnie i bardzo wesoło! Oprócz tradycyjnych gier, zabaw, konkursów, spacerów i korzystania z 

lokalnych atrakcji, odwiedzaliśmy także nieco dalsze rejony. Gościliśmy w - Julinek Park,  niezwykły park rozrywki 

pod Warszawą. Park wodny, karuzele, park linowy i wiele innych atrakcji. - Frajdalandia - zabawa na dmuchańcach, 

strzelanie z łuku, wizyta w mini zoo i karmienie zwierzaków, park linowy, strefa wodna, pokaz sokolniczy. - Las 

odkrywców - to tematyczny park rozrywki dla całej rodziny znajdujący się na Lubelszczyźnie. To miejsce leśnych 

przygód, zupełnie inne niż wszystkie, bo naturalne. Blisko natury, sprzyjające swobodnej zabawie. Można tam 

naładować baterie, a dzieci wybawią się na świeżym powietrzu. Las Odkrywców udowadnia, że można stworzyć 

fantastyczne miejsce bez tandety, plastiku i kolorowych światełek na każdym kroku. - Łazienki Królewskie - 

nazywane „najszczęśliwszym miejscem w Warszawie”, to letnia rezydencja króla Stanisława Augusta. Tworzą ją 

klasycystyczne zabytki i historyczne ogrody. Dziękujemy za ten wspólny czas i już szykujemy dla Was ofertę 

zimową. 

• Wakacyjna Liga Siatkówki  

Tegoroczna wakacyjna liga siatkówki zgromadziła 6 drużyn, które rywalizowały na boiskach w różnych częściach 

Gminy Karczew. Pierwszy cykl spotkań rozpoczął się z Łukówcu, następnie liga odwiedziła sołectwo Całowanie, aby 

zakończyć finałem w Ostrówcu. Wszystkim uczestnikom dziękujemy i gratulujemy rywalizacji w niełatwych, często 

upalnych warunkach. Podium prezentuje się następująco: I – Paraliż, II – Gramy na Maxa, III – OSP Łukówiec. 

• Premier Donald Tusk z wizytą w Karczewie 

16 sierpnia odbyło się robocze spotkanie z Prezesem Rady Ministrów oraz Ministrem Sportu. Celem wizyty było 

przedstawienie nowych założeń do programu modernizacji orlików (w naszej Gminie mamy dwa orliki wybudowane 

w ramach programu Orlik 2012 - przy Szkole Podstawowej nr 2 w Karczewie i przy szkole w Sobiekursku), a także 

do programu AktywnaSzkola.pl, który zakłada większą dostępność boisk przyszkolnych dla Mieszkańców. W trakcie 

spotkania przedstawiliśmy najważniejsze potrzeby i wyzwania Gminy Karczew w zakresie infrastruktury 

sportowej. 

• Fitness nad Moczydłem 

Wakacyjne zajęcia Fitness nad Moczydłem pobijały rekordy popularności i gromadziły chętnych do 

aktywnego rozpoczęcia weekendu. Niezwykle gościnny teren nad Moczydłem nie zawiódł nas ani razu i raczył nas 

pięknymi zachodami słońca. Tabata, turbo spalanie, siła i kondycja to tylko kilka tematycznych piątków, a 

dodatkowo dochodzą zajęcia prowadzone stale na hali CKiS, czyli Joga i TBC, 



które także były prezentowane na świeżym powietrzu. Specjalnie dla wytrwałych przedłużyliśmy wakacje, Fitness 

nad Moczydłem odbywał się także przez cały wrzesień! 

• Inwestycje na Stadionie Miejskim 

Korzystając z przerwy wakacyjnej dokonaliśmy wymiany piłkochwytów, które stanowią podstawowe ogrodzenie i 

zabezpieczenie boiska sztucznego na Stadionie Miejskim im. Mariana Olszewskiego. Dodatkowo boisko zostało 

wyposażone w dwie furtki. Boiska te stanowią wizytówkę sportowej 

• Nowe zajęcia od września 2024 

Szycie dla dorosłych, kurs początkujący. Spotkania szyciowe dla dorosłych dedykowane są osobom, które nigdy nie 

siedziały przy maszynie, a marzą by uszyć własną sukienkę czy spodnie. Autorski program spotkań obejmuje: naukę 

obsługi maszyny do szycia, omówienie podstaw antropometrii, BHP pracowni krawieckiej, materiałoznawstwo, 

nauka korzystania z gotowych wykrojów, technologia krawiectwa, techniki klejenia i szycia ręcznego.  Zapewniamy 

bezstresową atmosferę przy wsparciu profesjonalnego instruktora. Pracujemy w małej kameralnej grupie, szyjemy 

na maszynach domowych i na overloku. ABC sztuki i malarstwo intuicyjne  ABC sztuki to zajęcia plastyczne 

inspirowane historią sztuki, przeznaczone dla dzieci ze szkoły podstawowej. Będziemy poznawać artystów i pojęcia 

sztuki dawnej i współczesnej, tworząc własne dzieła malarskie, rzeźbiarskie i graficzne. Jeśli nie wiesz co to jest 

kubizm, ekspresjonizm, dadaizm i pop-art to przyjdź do nas koniecznie. Zabawa w sztukę właśnie się rozpoczyna. 

Malarstwo intuicyjne to zajęcia plastyczne w dwóch grupach wiekowych, prowadzone w artystycznej atmosferze 

przy muzyce relaksacyjnej. To spotkania, które dają uczestnikom swobodę działania, wyrzucenie emocji i pozbycie 

się lęku i własnych ograniczeń. Nie oceniamy prac, wspieramy twórcze moce i pozwalamy na eksperymenty. Dzieci 

są artystami od urodzenia, więc dajemy im twórczą wolność. 

• MAZOpiknik 

W sobotę, 7 września nad Moczydłem odbył się MazoPiknik. Na przybyłych czekały: warsztaty, degustacje lokalnych 

przysmaków, konsultacje zdrowotne, animacje dla dzieci, wyjątkowi muzyczni goście na scenie i wiele innych 

atrakcji! Gwiazdą wieczoru był zespół DeMono i Arleta Lemańska. Podczas trwania imprezy można było wysłuchać 

porad nt. zaburzeń odżywiania i uzależnień, można było wykonać badanie oznaczenia poziomu cukru, pomiaru 

tlenku węgla w wydychanym powietrzu, 

pomiaru objętości i pojemności płuc oraz przepływu powietrza, wyliczenia indeksu BMI oraz wskaźnika WHR. 

Przeprowadzona została nauka pierwszej pomocy i opatrywania ran, edukacja zdrowotna w zakresie raka piersi, 

prostaty oraz warsztaty terapii zajęciowej. Jednocześnie był prezentowany ambulans oraz  wiele innych atrakcji. 

Wydarzenie zorganizowane było z okazji 25-lecia Samorządu Województwa Mazowieckiego.  

 



•  Dożynki Gminne 2024 

Było barwnie, muzycznie i zabawnie! Na scenie wystąpili: Orkiestra Dęta OSP Pilawa, Kabaret pod Wyrwigroszem, 

Piskorze i Małe Piskorze oraz zespół Rokiczanka. Na zakończenie odbyła się potańcówka z zespołem Vabank. 

Podczas dożynek świętowaliśmy 95-lecie OSP Łukówiec. Z tej okazji nie zabrakło oczywiście pysznego tortu i 

niespodzianek. Współorganizatorem imprezy była Gmina Karczew, Samorząd Województwa Mazowieckiego,  Sołtys 

i Rada Sołecka Łukówca. 

• Nocny Turniej Koszykówki 

W piątkowy wieczór, 20 września odbył się nocny turniej koszykówki 3x3. Od wieczora aż do późnych godzin nocnych 

trwała koszykarska rywalizacja. Na pierwszym nocnym turnieju koszykówki 3x3 gościliśmy 14 drużyn, które 

rozegrały zawody na świeżo wyremontowanym boisku na terenie karczewskiego Orlika. Świetne warunki, 

sędziowie szczebla centralnego PZKosz i sprzyjająca pogoda to recepta na udany turniej.  

• Wielki powrót „Pożegnania lata na Ługach” 

Mieszkańcy osiedla Ługi hucznie pożegnali lato. Przez dwa dni 21 i 22 września na Ługach odbyła 

się impreza, która po przerwie wróciła do kalendarza wydarzeń Gminy Karczew. W sobotę 21.09 na 

uczestników wydarzenia przygotowano wiele muzycznych akcentów, a gwiazdą wieczoru był Jacek 

Stachursky. Niedziela 22.09 w całości poświęcona była animacjom dla dzieci. 

Wydarzenie, które zgromadziło całe rodziny z dziećmi rozpoczęło się o godzinie 15.00 występami 

artystycznymi dzieci z Przedszkola nr 3 „Ługuś” w Karczewie oraz uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 1 

im. Bolesława Prusa i Szkoły Podstawowej nr 2 im. Bohaterów Westerplatte. Każda kolejna godzina to nieco inne 

muzyczne klimaty. Najpierw RockFuzja, potem Maanam Cover Band. O 19:00 na scenie pojawił się Jacek Stachursky 

ze swoim największym hitem „Typ niepokorny”. Podczas wydarzenia na scenie rozstrzygnięto Wakacyjny Konkurs 

Fotograficzny „Gdzie Twoja Książka Spędziła Wakacje?” zorganizowany przez Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną 

w Karczewie. Nagrody laureatom wręczył Burmistrz Karczewa Michał Rudzki. W trakcie trwania imprezy odbyła się 

zbiórka do puszek na rzecz powodzian. Zbiórkę prowadziło stowarzyszenie „W stronę słońca”. Zebrane środki w 

kwocie 5433,71 zł zostały przelane na konto dotkniętego powodzią Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. KEN w 

Bardzie. Piękna pogoda sprzyjała zabawie na świeżym powietrzu. Najmłodsi uczestnicy brali udział 

w warsztatach majsterkowania przygotowanych przez Castorama Otwock oraz bawiły się na dmuchańcach. Były 

też punkty gastronomiczne, w tym food trucki ze smakami świata. Zwieńczeniem sobotniej zabawy była zabawa 

taneczna z zespołem Reflex. Drugi dzień imprezy 22.09 poświęcony był atrakcjom dla dzieci, które wzięły udział w 

grach i zabawach przygotowanych przez animatorki. Pojawiło się stoisko, gdzie powstawały kolorowe rysunki i 

minitatuaże. Obrazki wychodziły spod ręki animatorki, do której ustawiała się długa kolejka. Radość dzieci, które 



w lusterku mogły natychmiast obejrzeć kolorowe malunki na twarzy była bezcenna! Na Pożegnaniu Lata na Ługach 

dopisało wszystko: Mieszkańcy, atmosfera, a także aura, która okazała się nad wyraz łaskawa, otulając 

uczestników ciepłymi promieniami słońca. 

• 23 września 2024 r. na Orliku w Karczewie odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych 

w Piłce Nożnej klas VII-VIII w kategorii dziewcząt i chłopców. 

Wyniki zawodów: 

W kategorii dziewcząt 

1. miejsce - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku 

2. miejsce - Szkoła Podstawowa nr 1 w Karczewie 

3 miejsce - Szkoła Podstawowa w Nadbrzeżu 

4 miejsce - Szkoła Podstawowa nr 2 w Karczewie 

W kategorii chłopców 

1. miejsce - Szkoła Podstawowa nr 1 w Karczewie 

2. miejsce - Szkoła Podstawowa nr 2 w Karczewie 

3. miejsce - Szkoła Podstawowa w Nadbrzeżu 

4. miejsce - Szkoła Podstawowa w Glinkach 

5. miejsce - Szkoła Podstawowa w Sobiekursku 

6. miejsce - Szkoła Podstawowa w Otwocku Wielkim 

 

• Gminne sztafetowe biegi przełajowe 

21 października na terenie Stadionu Miejskiego odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w 

Sztafetowych Biegach Przełajowych w kategorii dziewcząt i chłopców. Tego dnia słoneczna pogoda sprzyjała 

wszystkim zawodnikom. Dziękujemy uczniom i nauczycielom za udział w kolejnym wydarzeniu sportowym. 

Jesteśmy dumni z waszych osiągnięć i doceniamy waszą pracę, poświęcenie oraz zaangażowanie w 

reprezentowanie szkoły. 

• Inwestycje w Centrum Kultury i Sportu w Karczewie 

W oczekiwaniu na termomodernizację hali, nasze obiekty przechodzą drobne remonty. W wakacje wymieniliśmy 

okładziny wejścia na halę sportową. Stare płytki zagrażały bezpieczeństwu osób korzystających na co dzień z 

wejścia do obiektu. Nowe wejście oprócz walorów wizualnych spełnia także podstawowe wymagania dotyczące 



osób niedowidzących, jakim są kontrastowe krawędzie schodów. Dodatkowo odnowiliśmy z zewnątrz zaplecze 

gospodarcze oraz szatnie przy boisku Orlik. 

• Śpiewający Senior 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie kolejny raz wyszło naprzeciw naszym Seniorom i zaprosiło chętne osoby 

chcące rozwijać swoje muzyczne pasje na lekcje śpiewu. Zajęcia muzyczne to świetna zabawa w każdym wieku! 

Czwartek w godz. 15.00-16.30 przy ul. Widok 2 to czas dla Seniorów. 

• III Karczewski Bieg Niepodległości 

To już trzecia edycja Karczewskiego Biegu Niepodległości organizowanego przez Centrum Kultury i Sportu w 

Karczewie. Z roku na rok wydarzenie cieszy się coraz większym zainteresowaniem. W tej edycji udział wzięła 

rekordowa liczba 300 uczestników w różnych kategoriach. Każdy uczestnik biegu otrzymał pamiątkowy medal i 

koszulkę . Dla najszybszych w kategorii open kobiet i mężczyzn czekały puchary. Przy organizacji biegu wsparł nas 

Zespół Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Karczewie, OSP Karczew, OSP Łukówiec, OSP Otwock Wielki, 

Grupie Remontowej Karczew oraz Komisariatowi Policji w Karczewie. 

• Mistrzostwa Gminy w Piłce Koszykowej 

W listopadzie w hali sportowej w Karczewie odbyły się Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Piłce 

Koszykowej klas V-VI i VII-VIII. 

• Potańcówka i Senioriada 

W sobotę, 16 listopada w Piwnicy pod barankiem odbyła się potańcówka dla ponad 70 osób. Jednym z punktów 

bogatego listopadowego programu skierowanego dla seniorów było spotkanie promujące nową publikację „Między 

Polesiem a Urzeczem” z jej autorem Łukaszem Maurycym Stanaszkiem. 

Obchody miesiąca dla seniorów zakończyły się Senioriadą Sportową o Puchar Burmistrza Karczewa. W rywalizacji 

udział wzięło pięć drużyn, które próbowały swoich sił w dziesięciu specjalnie przygotowanych konkurencjach. 

Tegoroczną Senioriadę zwyciężyła drużyna Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku w Karczewie. Wszyscy 

uczestnicy otrzymali medale pamiątkowe oraz puchary i dyplomy dla drużyn. 

• Listopad miesiącem seniorów 

Miesiąc seniora był cyklem wydarzeń dedykowanych osobom starszym z terenu naszej gminy. Miały one zachęcić 

seniorów do aktywności, ale również pełniły rolę edukacyjną. Za nami między innymi spotkanie z ekspertem 

dotyczące przemocy i zagrożeń, jakie mogą spotkać seniorów, gala aktywnego seniora, zawody sportowe i 

potańcówka. Miesiąc seniorów rozpoczął się 5 listopada warsztatami kreatywnymi z techniki zdobienia decoupage. 

Uczestnicy poznali historię i podstawy techniki decoupage, polegającej na dekorowaniu przedmiotów przy użyciu 

wycinanek z papieru, w szczególności z ozdobnych serwetek. Po omówieniu seniorzy otrzymali gotowe serwetki z 

różnorodnymi wzorami – kwiatowymi, abstrakcyjnymi i tematycznymi, które użyli do ozdabiania pudełek. 



 

• 14.12 Walbachowski Jarmark Bożonarodzeniowy 

Było gwarno i radośnie 14 grudnia plac przy hali sportowej w Karczewie tętnił życiem, a wyjątkowa świąteczna 

atmosfera przyciągnęła Mieszkańców i gości z okolicznych miejscowości. Podczas Jarmarku można było kupić 

świąteczne ozdoby rękodzielnicze, dekoracje bożonarodzeniowe, skosztować świątecznych potraw 

przygotowanych przez Koło Gospodyń Wiejskich Kosumianki. Na stoisku Stowarzyszenia „W stronę słońca dzieci” 

ozdabiały aniołki, z kolei Centrum Kultury i Sportu 

w Karczewie zaprosiło najmłodszych na warsztaty plastyczne, podczas których przygotowywane były kartki 

świąteczne. Nie zabrakło również bogatej oferty książek przygotowanej przez Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną 

w Karczewie. Nie lada atrakcją były animacje dla dzieci oraz wizyta świętego Mikołaja. Na jarmarkowej scenie też 

się dużo działo. Część artystyczną zapewniły gminne szkoły i przedszkola oraz Orkiestra Dęta OSP Karczew. To była 

cudowna sobota, spędzona we wspaniałej atmosferze. 

 

Pozyskiwanie środków ze źródeł zewnętrznych 

Staramy się aktywnie pozyskiwać dofinansowania ze źródeł zewnętrznych na realizację zadań. W 2024 roku 

złożyliśmy wiele wniosków na wielowymiarowe zadania związane z realizacją działalności statutowej i 

odpowiadające oczekiwaniom naszych mieszkańców. Każda kolejna próba jest dla nas nowym wyzwaniem, 

doświadczeniem, wartością oraz analizą, wyciąganiem wniosków i błędów, które umożliwiają lepsze przygotowanie 

do pisania kolejnych wniosków o dotacje. Wciąż jesteśmy zmotywowani, a szczególnie gdy efekty pracy są widoczne 

w postaci otrzymanych dotacji, co kilkakrotnie udało nam się z sukcesem. Poniższa tabela obrazuje wszystkie 

złożone wnioski. 

 

Lp. Nazwa projektu Nazwa programu  Instytucja  
1 Orlik Karczew Aktywna Szkoła Fundacja Orły Sportu 
2 Orlik Sobiekursk Aktywna Szkoła Fundacja Orły Sportu 
3 Boisko Wielofunkcyjne SP1 Aktywna Szkoła Fundacja Orły Sportu 
4 Boisko w Otwocku Wielkim Aktywna Szkoła Fundacja Orły Sportu 
5 Boisko w Glinkach Aktywna Szkoła Fundacja Orły Sportu  

   

 

 

 



• 3 mln zł dofinansowania na kompleksową modernizację hali CKiS 

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego przyznało Gminie Karczew ponad 3 mln zł dofinansowania na 

kompleksową modernizację budynku Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. Otrzymane dofinansowanie w kwocie 

3 123 589,42 zł będzie obejmować: 

- wymianę okien zewnętrznych z montaże nawiewników okiennych w pomieszczeniach z wentylacją grawitacyjną 

i mechaniczną wywiewną 

- modernizację systemu wentylacji mechanicznej hali 

- ocieplenie ścian zewnętrznych warstwą izolacji 

- wymianę drzwi zewnętrznych 

- wymianę witryn poliwęglanowych 

- ocieplenie stropodachu i dachu 

- wymianę oświetlenia 

- instalację OZE - montażu instalacji fotowoltaicznej 

Prace przewidziane są do realizacji oraz ukończenia na rok 2025. 

 

Projekty w ramach otrzymanych dotacji 

Poprzez aktywne pozyskiwanie środków finansowych na realizację działalności statutowej otrzymaliśmy 

możliwość zorganizowania wielu nowych i udanych wydarzeń, inicjatyw, które umożliwiły mieszkańcom aktywnie 

uczestniczyć i współtworzyć życie kulturalne. Wydarzenia okazały się spektakularnym sukcesem - spotkaliśmy się 

z pozytywnym odbiorem mieszkańców nie tylko naszej miejscowości, ale całego powiatu i przyjezdnych gości. 

Dotacje, które otrzymaliśmy na następujące wydarzenia w 2023r.: 

Lp. Nazwa projektu Przyznana kwota Instytucja 

1  

„Lokalny Animator Sportu” 

Dofinansowanie godzin 

animatora na Orliku 

 

Fundacja Orły Sportu 

2 Organizacja i realizacja 

przedsięwzięcia społeczno-

kulturalnego Pożegnanie Lata  

 

30 000 zł 

 

Województwo Mazowieckie 

3 Współorganizacja przedsięwzięcia 

promującego rolnictwo 

 

30 000 zł 

 

Województwo Mazowieckie 

 

 



 

Kampanie, wydarzenia współorganizowane 

• Nocny Turniej Siatkówki o Puchar Burmistrza Karczewa 

To już druga edycja Nocnego Turnieju Siatkówki organizowanego przez WOŚP Otwock Zachęcamy do zapisów i 

widzimy się 26 stycznia na naszej hali Za nami II edycja Charytatywnego Nocnego Turnieju 

Siatkówki o Puchar Burmistrza Karczewa, organizowanego w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Cieszymy się, że jako Gmina Karczew i jako Centrum Kultury i Sportu w Karczewie mogliśmy włączyć się w tę 

inicjatywę. Poniżej klasyfikacja zwycięzców. 

• Rajd Rowerowy „Śladami Ciuchci”  

W sobotę, 27 kwietnia blisko 80 rowerzystów wjechało na metę finałowego etapu rajdu w Karczewie z okazji 110 

rocznicy uruchomienia kolejki wąskotorowej na trasie Wawer - Karczew. Na mecie uczestników przywitał 

Burmistrz Karczewa Michał Rudzki oraz dyrektor CKiS w Karczewie Adrian Rychlewski. Na uczestników czekało 

wiele atrakcji: występ zespołu Seniores Ramoles Granda Banda z programem muzycznym pt. „Karczewską ciuchcią 

na letniki”, wystawa plenerowa „Co nam zostało z tych lat” przygotowana przez Miejsko-Gminną Bibliotekę 

Publiczną w Karczewie oraz Towarzystwo Przyjaciół Karczewa, stoisko promocyjne Gminy Karczew, grill z pyszną 

kiełbasą. Szczególne podziękowania kierujemy do całego zespołu odpowiedzialnego za przygotowanie rajdu 

rowerowego i wsparcie działań na rzecz jego sprawnego przebiegu: Gminie Karczew, Miejsko-Gminnej Bibliotece 

Publicznej w Karczewie, Grupie Remontowej, Towarzystwu Przyjaciół Karczewa, firmie Kiszeczka, Piekarni Wanda. 

CKiS 

• Letnie pikniki w Gminie Karczew  

Wakacje to idealny czas na wspólne rodzinne spędzanie czasu na świeżym powietrzu. Świetną okazją do tego były 

Rodzinne Pikniki Profilaktyczne w 4 sołectwach oraz na Ługach, a także piknik rodzinny z Biblioteką w Kępie 

Nadbrzeskiej. Celem tych imprez było zorganizowanie wspólnego czasu dla rodzin oraz promowanie życia bez 

używek. Na dzieci i dorosłych czekały rodzinne gry i zabawy z animatorami, dmuchańce, grill, upominki, kącik dla 

najmłodszych, warsztaty z tworzenia biżuterii i wiele innych atrakcji. Pierwszy piknik odbył się 7 lipca na terenie 

Przedszkola Ługuś na Ługach. Kolejne pikniki odbyły się 14 lipca w Piotrowicach, 28 lipca w Janowie, 11 sierpnia w 

Całowaniu oraz 25 sierpnia w Wygodzie. Wakacyjny piknik rodzinny z Biblioteką odbył się natomiast w niedzielę, 4 

sierpnia przy świetlicy w Kępie Nadbrzeskiej i był świetną okazją do promocji książek i czytelnictwa. Na stoisku 

Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Karczewie można było dostać ksiażkę za darmo. Zabawa, pyszne jedzenie 

z grilla, animacje, gry, słodkości, loteria, lody, muzyka i wiele innych czekało na dzieci i rodziców oraz wszystkich 

przybyłych gości. Współorganizatorami tych wydarzeń byli: Burmistrza Karczewa Michała Rudzkiego, Rada Miejska 



w Karczewie, Urząd Miejski w Karczewie, Centrum Kultury i Sportu w Karczewie, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Karczewie, Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Karczewie, Sołtysi i Rady Sołeckie, OSP Łukówiec, 

OSP Karczew, OSP Otwock Wielki. 

• Piknik w Łukówcu - „Bezpieczeństwo nasza wspólna sprawa” 

20 października w Łukówcu odbył się piknik rodzinny „Bezpieczeństwo nasza wspólna sprawa”. Organizatorzy 

przygotowali szereg atrakcji, mających na celu edukację w zakresie bezpieczeństwa. W czasie wydarzenia odbyła 

się prelekcja przedstawicieli Policji i Państwowej Straży Pożarnej oraz prezentacja wozów strażackich i nowego 

sprzętu, który zakupiony został w 2024 roku dla OSP Łukówiec. Mieszkańcy mogli także wziąć udział w szkoleniu z 

udzielania pierwszej pomocy oraz w warsztatach z pasami bezpieczeństwa w stymulatorze dachowania. Druhowie 

z OSP Łukówiec rozdawali czujki czadu i gazu do domu, kaski rowerowe, kamizelki i inne elementy odblaskowe. 

Były także dmuchańce dla dzieci, pyszności z grilla oraz słodki poczęstunek. 

• Kampania „19 dni przeciwko przemocy” i „Aktywni Seniorzy Gminy Karczew” 

12 listopada odbyło się spotkanie z ekspertem w ramach Kampanii 19 dni przeciwko przemocy skierowane do 

wszystkich seniorów, zarówno tych, którzy są aktywni i samodzielni, ale także seniorów samotnie mieszkających, 

którzy coraz częściej narażeni są na przestępstwa: kradzieży, wyłudzenia, oszustwa. Podczas tych dni odbyła się 

także Gala „Aktywni Seniorzy Gminy Karczew” podczas, której nagrodzeni zostali seniorzy oraz grupy seniorów, 

których Burmistrz Karczewa docenił i wyróżnił. Nagrodzeni w poszczególnych kategoriach: Aktywna Seniorka – 

Alicja Osińska, Aktywny Senior - Tadeusz Kamiński, Aktywna Grupa - Klub Seniora w Karczewie. 

• Mikołajki 

W niedzielę, 8 grudnia w hali miejskiej w Karczewie odbyły się Mikołajki dla osób będących pod opieką Miejsko-

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczewie oraz Stowarzyszenia „W stronę słońca”. Były wspólne zabawy, 

tańce oraz śpiew. Razem z zaproszonymi gośćmi bawił się Mikołaj, który na koniec wręczył uczestnikom wydarzenia 

prezenty ze zdrową żywnością Mieliśmy jako Centrum Kultury i Sportu w Karczewie ogromną przyjemność być 

współorganizatorem Mikołajek. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Trudności, problemy 

Za nami kolejny bardzo  trudny rok, czas uzależniony od sytuacji geopolitycznej w całym kraju i na świecie 

dotyczącej wojny, która wybuchła 24 lutego 2022 roku w Ukrainie. Pomimo bardzo trudnej sytuacji staraliśmy się 

zrealizować większość naszych zamierzonych działań, organizowaliśmy turnieje, wyjazdy do teatrów, potańcówki, 

warsztaty, przedstawienia. Dużym zainteresowaniem cieszyły się zajęcia stałe w rozszerzonej formie, które 

odbywały się zgodnie z planem.  

Współpraca z podmiotami zewnętrznymi 

Wiemy jak ważna jest współpraca z podmiotami zewnętrznymi: stowarzyszeniami, instytucjami oraz innymi 

organizacjami, która jest bardzo cenna w budowaniu wspólnych celów dla dobra mieszkańców. Udostępniamy 

przestrzeń, wspieramy finansowo, merytorycznie aby wspólne działania zmierzające do uczestnictwa w kulturze 

były w pełni satysfakcjonujące. Niejednokrotnie jednak to my jesteśmy odbiorcami życzliwych ludzi i instytucji, 

którzy ceniąc naszą działalność wspierają finansowo nasze inicjatywy. Dzięki naszym przyjaciołom i sponsorom 

jesteśmy w stanie działać na rzecz lokalnej społeczności w sferze kultury i sportu za co z serca dziękujemy. 

• Fundacje - Fundacja Uskrzydlamy SuperDrob, Domowe Hospicjum Dziecięce „Promyczek”, SRS Służba 

Ratownictwa Specjalistycznego 

• Kluby i Stowarzyszenia -  Klub Honorowych Dawców Krwi, LKS Mazur Karczew, MKS Karczew, UKS Otwock, 

Klub Grota Otwockiej Spółdzielni Mieszkaniowej, Klub Karczewskich Morsów , Koło PZW Nr 25 Karczew, 

Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku , Stowarzyszenie w Stronę Słońca, Stowarzyszenie Pasjonaci 

Muzyki Trzy Czwarte, Towarzystwo Przyjaciół Karczewa, Koło Gospodyń Wiejskich „Piotrowiczanki”, Koło 

Gospodyń Wiejskich z Otwocka Wielkiego, Koło Gospodyń Wiejskich Całowanki, OSP Karczew, Orkiestra 

Dęta OSP Karczew, OSP Łukówiec, OSP Otwock Wielki 

• Inne - Polski Czerwony Krzyż, Szlachetna Paczka Otwock, Szczep ZHP „Świder” 

• Instytucje - Gminne Przedszkole Nr 1 w Karczewie, Gminne Przedszkole Nr 2 w Karczewie, Gminne 

Przedszkole Nr 3 w Karczewie, Grupa Remontowa w Karczewie, Instytut Sportu - program Lokalny 

Animator Sportu, Koleje Mazowieckie, Lasy Państwowe, Mazowiecka Wspólnota Samorządowa Oddział 

Powiatowy, Mazowiecki Instytut Kultury, Mazowiecki Zespół Parków Krajobrazowych Otwock, Miejsko-

Gminna Biblioteka Publiczna w Karczewie, 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Karczewie, Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim, 

Nadleśnictwo Celestynów, Ośrodek Kultury Góra Kalwaria, Parafia p.w. św. Teresy od Dzieciątka Jezus w 

Otwocku, Parafia Św. Wita w Karczewie, Powiat Otwocki, Szkoła Podstawowa w Glinkach, Szkoła 

Podstawowa im. Bolesława Prusa w Karczewie, Szkoła Podstawowa Nr 1 w Karczewie, Szkoła Podstawowa 

nr 2 w Karczewie, Szkoła Podstawowa im. Stanisława Mikołajczyka w Nadbrzeżu, Szkoła Podstawowa w 

Glinkach, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Otwocku Wielkim, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku, 

Zespół Szkół im. kard. Stefana Wyszyńskiego w Karczewie 



• Sponsorzy - AP Solano Sobczak Sp. Komandytowa, ARTEK Opakowania, Audax Team, Baks, BS Karczew, 

Carboland Marcin Sobczak, Darbus Dariusz Bielecki Przewozy Autokarowe, Dan-Kart, Gamitex Bis 2, 

Gospodarstwo Ogrodnicze Rosłoniec Tomasz, Gospodarstwo Ogrodnicze Rafał Łuszczyk, Gospodarstwo 

Ogrodnicze Urszula i Ludwik Książek, Gospodarstwo Rolne Izabela i Łukasz Bąk, HG Robotics, Jan Gawlik, 

Jarosław Wojciechowski, Jump World Warszawa, Kancelaria Ekonomiczno-Prawna, Komunalne 

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej, Konrad Jabłoński, Król Lody Tradycyjne, Kyoko Sushi House, Kemos 

Sarias Group Sp. z o.o., Kociszewska Magdalena i Robert, Kluczyk, Marzena Milczewska, Mateusz i Karolina 

Wieczorkowscy, Max-Win, Medicaline Konrad Malitka, Michalski Piotr, Multidecor, Multi Home Europe, NC 

Pack Sp. z o.o., Nicator Films Sp. z o.o., NovoPak,  Nutri-Plant Patryk Płachta, Perfect One Sp. z o.o., PJK 

Grupa Piotr Malinowski, Piekanrnia Oskoroba, Piekarnia Staropolska, Piekarnia Wanda, Piotr Kociszewski, 

Przemysław Cieślak, Rafał Zarychta, Real Menagment, Restauracja Rokola, RM Logistyka 5 Sp. z o.o., 

Rosłoniec Ewa Gospodarstwo Ogrodnicze, Rosłoniec Marek Gospodarstwo Ogrodnicze, Sklep Kiszeczka, 

SŁAWIT Sławomir Witkowski, Solano, Solar Breaker, Sport Tour, Szkółka Roślin Ozdobnych Tomasz 

Mazurczak, Sylwester Wawer, Tomito Tomasz Zych, Wiesław Zawadzki, Wojciech Okrasa, VegaPol, Zakład 

Przetwórstwa Mięsnego „Kluczyk”,  Zolbet Sp. z o.o. 

 
 
 
 

Informacje o działalności inwestycyjno-remontowej 

W trosce o bezpieczeństwo naszych użytkowników zależy nam aby nasze obiekty rozwijały się i spełniały 

oczekiwania naszych mieszkańców, staramy się aby były lepiej wyposażone i spełniały wszelkie standardy i 

wymogi. 

W 2024 roku przeprowadzono remonty, konserwacje i inwestycje: 

 

 

• Konserwacja windy - Dom Kultury 

• Usługi hydrauliczna -  Stadion i Dom Kultury 

• Naprawa tablicy elektronicznej - Hala Sportowa  

• Przegląd kas fiskalnych - Hala Sportowa, Dom Kultury 

• Naprawa instalacji elektrycznej i wymiana oświetlenia- Hala sportowa 

• Naprawa monitoringu - Hala Sportowa 

• Regeneracja boisk - Stadion, Orlik   

• Usługi kominiarskie - Hala Sportowa, Dom Kultury, Stadion 

• Kontrola stanu budynków - Hala Sportowa, Orlik, Dom Kultury, Stadion 

• Serwis klimatyzatorów - Hala Sportowa, Dom Kultury 

https://www.facebook.com/ARTEK-Opakowania-160332251143838/?__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/hashtag/baks?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R


• Programowanie centrali telefonicznej  

• Przegląd gaśnic - Hala Sportowa, Orlik, Dom Kultury, Stadion 

• Naprawa furtek - Stadion 

• Naprawa nagłośnienia - Hala Sportowa  

• Naprawa piłkochwytów - Stadion 

• Remont wejścia głownego - Hala Sportowa  

• Naprawa maszyny do podłóg - Hala Sportowa  

• Naprawa telefonu - Hala Sportowa 

• Naprawa elewacji - Dom Kultury 

• Przegląd i naprawa kserokopiarki - Dom Kultury 

• Montaż i instalacja monitoringu - Dom Kultury 

• Naprawa i malowanie kontenerów na Orliku 

• Malowanie wnętrz Domu Kultury 

• Malowanie Piwnicy pod Barankiem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Dotacje CKiS Karczew 

2024 rok 
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